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Poder Legislativo de Entre Rios do Sul
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 004/2025)

a quórum necessário, daremos início aos trabalhos, cumprimento os colegas, vereadores agradecendo a

presença de todos. Bem, como agradeço o trabalho da nossa equipe para a realização dessa sessão, também

cumprimento todos os cidadãos que nos assistem neste momento aqui presencialmente e também pela nossa

live do Facebook, invocando a proteção de Deus, declarou. Aberta a reunião no Plenário da Câmara Municipal.

Quarta sessão ordinária da primeira sessão legislativa da décima legislatura, do trigésimo sexto ano de

emancipação. Convido a todos para que, em pé, rezemos a oração do pai, Nosso Pai nosso que está no céu,

santificado seja o vosso nome, venha a nós o nosso. Odeio seja feita a vossa vontade assim na terra, como no

céu. O o nosso de cada dia nos vai hoje, perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem não

so bandido e não nós do mal. Sim, passaremos para a abertura a ata da sessão ordinária número zero zero

treze, dois mil e vinte e cinco está em discussão A ata entra em votação. Quem for favorável, permaneça como

está. Quem for contrário, que se manifeste a ata foi aprovada por unanimidade. Passamos ao expediente,

convida o primeiro secretário para ler o ofício número zero dezenove de dois mil e vinte e cinco do Executivo

Senhora Presidente. Na oportunidade em que cumprimentamos vossa excelência, acusamos o recebimento do

ofício dezesseis para dois mil e vinte e cinco, encaminhando o pedido de informação número zero um para

dois mil e vinte e cinco e temos a expor o quanto segue Poder Executivo do município de Entre Rios do Sul,

por intermédio da Secretaria Municipal de Administração em face e em atendimento ao pedido de informação

supra, remete novamente o Relatório de Impacto nos termos solicitados na expectativa de ter prestado

adequadamente as informações solicitadas, Renovamos votos de consideração e estima, colocando nos à

disposição de Vossa Excelência para maiores esclarecimentos. Atenciosamente, ADENILTON Ponte

Secretário municipal de Administração a Ex Senhora Patrícia Lorenzi picolo e muito digna presidente da

Câmara de Vereadores entre Rios do Sul e Rio Grande do Sul. Passaremos para a pauta Convida o primeiro

secretário a ler o requerimento número zero zero um de dois mil e vinte e cinco Senhora vereadora presidente

da Câmara de Vereadores de Entre Rios do Sul, os vereadores que este subscrevem em pleno exercício de

seus mandatos e no uso das atribuições que o artigo um meia oito, parágrafo segundo, inciso dezenove,

combinado com o parágrafo primeiro do artigo cento e sete do Regimento Interno lhes confere, requer seja

aprovado pelo Douto Plenário a realização de uma sessão solene no dia trinta e um de março de dois mil e

vinte e cinco, a fim de homenagear as ex vereadoras que já ocuparam um assento na casa ao longo de sua

história. Nestes termos, pede deferimento entre Rios do Sul, cinco de março de dois mil e vinte e cinco.

Vereadoras. Patrícia Lorenzi Picoli Fabiane Machado e Vereadores Valdir Rocha Nascimento, Ederson Melo,

Lindomar Luiz. Cito O requerimento número zero zero um, de dois mil e vinte e cinco está em discussão. O

requerimento continua em discussão. Convido o primeiro secretário a ler o projeto de Resolução número zero

zero três de dois mil e vinte e cinco Resolução número zero zero três, de dois mil e vinte e cinco. Cria a Galeria

das Vereadoras e Ex Vereadoras da Câmara de Vereadores de Entre Rios do Sul. Os vereadores infra

assinados no uso de suas atribuições legais e regimentais, apresentam o seguinte projeto de resolução Artigo

primeiro fica instituída no âmbito da Câmara Municipal de Entre Rios do Sul, a Galeria das Vereadoras e Ex

Vereadoras, denominada Galeria Lilás. Artigo Segundo Galeria Lilás, será constituída de fotografia das

homenageadas com quadros emoldurados, dispostas cronologicamente, preferencialmente lado a lado com

indicação do nome da vereadora e do respectivo período de legislatura. Artigo terceiro local onde serão

expostas as fotos Será no plenário do prédio sede da Câmara Municipal de Entre Rios do Sul. Artigo quarto

Todas as vereadoras e ex vereadoras terão fotografia afixada na Galeria Lilás. Artigo quinto Após a troca de



legislatura, o responsável pela galeria realizará o ato de entronização das ex vereadoras na semana em que

se comemora o Dia Internacional da Mulher. Artigo Sexto A inauguração da Galeria Lilás ocorrerá na primeira

sessão ordinária seguinte à sua conclusão. Artigo sétimo para a inauguração da galeria. Em caso de ex

vereadora já falecida, serão convidados os familiares mais próximos. Artigo Oitavo As despesas com

manutenção e ampliação da galeria serão atendidas por dotação orçamentária própria da Câmara Municipal,

suplementadas, se necessário artigo nono Esta resolução entra em vigor na data de sua Câmara Municipal de

Entre Rios do Sul, cinco de março de dois mil vinte cinco Patrícia Lorenzi Piccoli, Presidente da Câmara

Municipal de Vereadores Lindomar Luiz Cito e primeiro secretário Valdir Nascimento, vice presidente e

Fabiana Machado vereadora Ederson Melo Vereador Darlan Santa Catarina vereador e Bruno Capitânia

vereador O projeto de resolução número zero zero treze, dois mil e vinte e cinco está em discussão

Passaremos para a Ordem do dia. Convido o senhor primeiro secretário para proceder na leitura dos

pareceres das comissões permanentes referentes ao requerimento número zero zero um de dois mil e vinte e

cinco. Tanto a Comissão de Constituição, Justiça e Redação quanto a Comissão de Finanças, Orçamento,

Obras e Serviços Públicos, educação, saúde, meio Ambiente e Ação Social votaram favorável por

unanimidade referente a esse projeto. É isso. Daí isso é o requerimento número zero zero um, de dois mil e

vinte e cinco entra em votação. Quem for favorável, permaneça como está. Quem for contrário, se manifeste,

declara. O requerimento número zero zero um, de dois mil e vinte e cinco, aprovado por unanimidade. Convido

o senhor primeiro secretário para proceder a leitura dos pareceres das comissões permanentes referentes ao

Projeto de Resolução número zero zero três, de dois mil e vinte e cinco parecer número zero quinze da

Comissão de Constituição e Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços

Públicos. Educação, Saúde, Meio Ambiente e Ação Social. Conclusão de ambas. Em vista dos fundamentos

legais e da necessidade apresentada, esta comissão decide demitir parecer favorável por unanimidade, a

resolução número três para dois mil e vinte e cinco mesmo o projeto de Resolução número zero zero treze,

dois mil e vinte e cinco entra em discussão. O Projeto de Resolução número zero zero treze, dois mil e vinte e

cinco entra em votação. Quem for favorável, permaneça como está. Quem for contrário se manifeste, declara.

O projeto de resolução número zero zero treze, dois mil e vinte e cinco aprovado por unanimidade Passaremos

para as explicações pessoais, concedo a palavra, a vereadora Fabiane Hum Nesta noite quero desejar uma

boa noite a nossa presidenta, a todos os vereadores, ao público que nos assiste pela Live, a todos que estão

aqui, agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estarmos aqui e quero expressar a minha. As minhas

palavras para o Dia da Mulher desejaram um feliz Dia da Mulher. A todas especial a minha mãe, né! Uma

mulher guerreira, batalhadora, todo mundo conhece sabe do seu caráter? Dizer também que a todas as

mulheres que lutam por igualdade por justiça, a todas aquelas que estão em casa, que estão batalhando em

casa, que estão na rua que estão trabalhando, dizer que todas, independente de todas, estamos aqui para

representá las. Dizer que não vamos decepcioná-la. Quero também parabenizar a Patrícia por esse projeto e

era isso. Acho que era isso. Obrigada e uma boa noite a todos! Obrigada, Fabiane Uh, Vereador Darlan

Concedida primeiramente, quero dar uma boa noite a todos! Quero cumprimentar a presidente dessa Casa, a

colega, vereadora, meus colegas, vereadores, a assessoria aqui, presente, o público aqui presente e todos

que assistem pela Live do Facebook. Eh também quero para parabenizar o dia da mulher, né? Pelo oito de

março aí que fizeram um bom trabalho, né? Até a Patrícia esteve lá no no evento e eh como a gente diz, né?

São mulheres guerreiras. O dia da mulher foi uma. Um Como é que eu posso dizer ser um processo que eh?

Movimentou bastante gente na cidade, né? Então a gente tem que agradecer a todas as mulheres por uma,

ser umas mulheres determinada força e coragem. Então eu quero dar os parabéns pra todas elas, que

continue e sejam guerreiras. Eh que com certeza eh, fazem a diferença pra nós, eh também. Quero dar uns

um parecer aí tipo? Ah me passa umas eh umas informações sobre um o os Ah, acontecimento que tá

acontecendo aí, né? Ah, teve uns umas lâmpadas lá no Alto alegre que tão pedindo na frente da casa da vó,

né? Tão pedindo pra ver se conseguem consertar, Enfim, até pedir informação aqui! A presidente da TV me



passou junto com o secretário que estão em busca de um eletricista, né? Então eu peço que cê tenha eh como

agilizar o ou fazer o processo correto aí pra que não possa melhorar, né? Ah, tem aua também a João Pessoa

também, né? Que é uma situação ali mais crítica tem! Tá faltando bastante lâmpada aí! E o que que acontece?

EH? Vem o ônibus da Aurora de madrugada. Fica até meio perigoso, né? Então a gente sabe que querendo,

com a luz não ajuda bastante, né? Então eu acredito que seria? Seria isso? Tá bom! Muito obrigado. Vereador

Bruno Capitani Concedido primeiramente boa noite a todos, Quero cumprimentar a Patrícia! Os demais

colegas Fabiane, O público aqui presente quem nos acompanha pela Live? Uh, Primeiramente, quero dar os

parabéns pelo Dia da mulher, a minha esposa, a minha mãe, né? E a todas as mulheres do município e a

vocês que estão aqui, né? Apresentando a elas, né. Então meu muito obrigado seria isso? Obrigado, Vereador

Bruno! Agora vereador? Valdir concedido Tá? Quero aqui cumprimentar a nossa presidente Patrícia e, em

nome dela, cumprimentar Fábio, colega nosso, e os demais vereadores, colegas. Quero cumprimentar nossas

Ah, que fazem parte da nossa ali, da nossa, a censura, o nosso assessor, a pam também. E o público que aqui

de desenho e o pessoal de casa que nós assistem pela Live aí do Facebook E assim quero consolidar a

família Bortolini, a família pela perda do seu, dos seus pais que tiveram na semana ali. Quero deixar meus

sentimentos a eles. São pessoas que a gente que conhecia e convivia meus sentimentos a eles também. E

falando também do quero parabenizar as mulheres que hoje são os nossos pilar de nossas casas que nós

temos aí que lutam todo dia junto com nós. Eu vejo pela experiência que a gente tem, a minha esposa, que

luta junto, aí pra gente vencer no dia-a-dia e a gente sempre uma boa companheira do lado. Quero dizer que

nós não vamos longe ao lugar algum. Também nós precisamos da ajuda da da nossa companheira e então por

isso nós devemos valorizar e parabenizar pelo dia delas. Um dia especial, um dia guerreiro, que elas têm

sempre junto com nós aí e estamos aí lutando juntos. E também a Patrícia fez um belo eh evento lá, que não

pôde estar presente né? Por motivo, mas a gente fica para utilizando pelo bom trabalho que tu fez lá. E o

pessoal que participaram muito bem lá, as mulheres muito contente. Isso gera muito ânimo para as mulheres

aí e elas ficam muito contentes. Seria isso? Senhora presidente? Obrigada, vereador, agora, vereador?

Ronaldo, concedido hum, Quero saudar a senhora Presidente, em nome da Senhora, presidente dos demais

vereadores desta Casa, saudar ao público presente os assessores desta Casa que estão aí prestigiando essa

reunião, saudar a todos que estão nos ouvindo aí pela live do Facebook! Eh esse mês é um dia especial, né?

Como a gente sabe foi comemorado nesse oito de maio, o Dia Internacional da Mulher. Eu não pude participar

do evento que teve aí que não estava viajando. Mas a gente tem que agradecer, né. Todo homem tem que

agradecer a ter seu lado. Uma grande mulher, né. A gente sabe que a mulher é um dos pilares da família e

muitas mulheres fazem o papel de mãe e pai, né? Então, isso eh nos enche de orgulho, né, pela força e a

determinação que a mulher tem. Então, em nome do vereador Ronaldo, quero desejar a todas as mulheres,

muita saúde e muita paz, né? E agradecer a minha esposa que está sempre ao meu lado, né? Ou seja ela

também muita saúde e muita paz. E que deus abençoe a todos né. Que seja um ano bom aí, pras mulheres

né, Que a gente sabe que, cada dia que passa estão tomando mais seu espaço na sociedade. Isso é muito

importante, né? A mulher tem um olhar diferente da de tudo, né? Então, isso só vem a contribuir pra nossa

sociedade. Outra coisa a gente também hoje veio o morador lá de das lâmpadas, né, lá do Alto Alegre, mas o

Darlan já falou. Então só para reforçar, né? Eu acho que é de suma. importância que que a cidade esteja bem

iluminada, né? Desde a questão de noite a gente vai fazer as caminhadas, né, Lá em cima no lá em cima. Na

Eletrosul também eh. É importante que tenha a iluminação, né, que tendo a iluminação já é evita muita coisa,

Então eu peço aí pra administração que que deu uma olhada especial nessa questão, aí era isso? Senhor

muito obrigado. Muito obrigada! Vereador vereador circule concedido sou da senhora presidente em seu nome

a nobre colega vereadora Fabiane os de os demais vereadores desta Casa. O público se faz presente, as

pessoas que nos assistem através do Facebook e as nossas colaboradoras aqui a Pâmela, a Carolina e o

nosso colaborador, a colaborador Anderson. Também ah parabenizar a administração, especialmente a

Secretaria Municipal de Educação, pela abertura do ano letivo, né? E tá transpondo tudo dentro do previsto



sem falta de professores E, então parabenizar ela e os demais colaboradores, as diretoras coordenadoras,

vice-diretora, enfim, todas as pessoas envolvidas com a educação parabenizar também as pessoas que

organizaram o evento do dia primeiro de março da das mulheres até essa, nossa presidente fez parte, né?

Então não estive presente, mas as pessoas que lá participaram. As mulheres disseram que foi um evento

muito lindo, muito bonito. Então, parabenizar as pessoas envolvidas na administração, enfim, todos que se

envolveram lá dizer pra nossa população que no próximo dia dezesseis, agora vamos ter a nossa romaria das

águas. Então já fica um convite aqui, como vereador e como munícipe e pedir pras pessoas que colaborem na

divulgação. Quanto mais pessoas comparecerem neste momento, o nosso paróquia está precisando de

recursos. E, além disso, é o momento da gente ter demonstrar fé e e a importância das águas, né? Tivemos

um ano aí terrível. As pessoas sabem quanto é necessário pra produção e para manutenção de animais e

pessoas. Então que a gente compareça pra e rezar e tentar que não ocorra novamente essa falta de água, né,

parabenizar também a administração e a coordenação do grupo de idosos pelo belíssimo evento que fizeram

lá na fase, eu compareci lá as pessoas que estiveram lá. Os grupos que compareceram ficaram muito

satisfeitos, então, parabenizar novamente pelo belíssimo evento. Dizer que com alguns dias atrás, durante o

recesso, e nós estivemos em em Erexim, eu, o nobre colega Éder, a Fabiane, o nosso prefeito e fomos atrás

de emenda e conseguimos com o deputado Adão Preto, filho do PT. Então ele já inclusive já encaminhou

ofício cem mil reais para para a saúde, né? Então, é isso que a gente precisa correr atrás e procurar nossos

deputados e tentar trazer emendas, independente de partido. Eu acho que a gente se dedicar pra trazer e pra

atender a população. E várias outras áreas têm agricultura, educação. E o Éder e a Fabiana estamos tentando

um recurso também pra como é que é o centro lá, que atende as pessoas com síndrome de Down. Essas

pessoas, aí estamos bem adiantados também pra conseguir um recurso nessa área. Hoje a assessora me

ligou Eden e disse que praticamente tá certo! Então é isso que nos interessa. Trazer recursos pra atender a

população, parabenizar as mulheres pelo dia oito são pessoas batalhadoras? Hoje teve essa esse

requerimento pra homenagear as ex vereadoras e as ex suplentes? Eu acho que é de extrema importância e

daí vocês vão perceber que ainda ah, o espaço das mulheres não está sendo ocupado da maneira que

deveria, né? Os homens hoje ocupam a grande maioria dos espaços, mas eu acho que com o trabalho de

vocês, demonstrando aqui nesta Casa e no dia-a-dia, com certeza, cada vez vão abranger um número maior

de de cargos. E no mais, seria isso dizer que é referente às lâmpadas. Eu também concordo. Só que nós,

conversando com o secretário, com o prefeito, eles estão vendo dentro em breve. Aí já vão contratar o

eletricista, para que faça as trocas o mais rápido possível. Então, seria isso e muito obrigado. Obrigada.

Vereador, concedo a palavra ao vereador Ederson, O Vereador Ederson Mello iniciou seu discurso

cumprimentando a presidente da Casa, em nome dela cumprimentou a vereadora Fabiane, os demais vereadores, o público

presente e os assessores. Parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, destacando sua força e dedicação. Fez

uma menção especial à sua mãe e à sua esposa, que, naquele momento, encontrava-se em casa, cuidando de seus filhos.

Em seguida, agradeceu à EMATER, à administração municipal e à Defesa Civil pelo trabalho rápido e eficiente na

homologação do decreto da estiagem, tanto pelo estado quanto pelo governo federal. Explicou que estavam aguardando os

recursos, que já haviam sido sinalizados, e estavam analisando a melhor forma de se enquadrar para receber essa ajuda,

embora não fosse uma garantia, mas uma possibilidade de apoio. Concluiu seu discurso agradecendo a todos. A Senhora

Presidente, Patrícia Lorenzi Piccoli, passou a presidência da Casa para o vice-presidente Valdir, a fim de que pudesse

realizar seus pronunciamentos. Cumprimentou mais uma vez os colegas vereadores presentes, assim como o público que

acompanhava a sessão, tanto presencialmente quanto por meio da transmissão ao vivo. Iniciou sua fala parabenizando

todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher e destacando o sucesso do evento comemorativo organizado pelo

município com o apoio da Câmara de Vereadores. A Presidente agradeceu e elogiou todos os envolvidos na organização,

ressaltando que essa foi a primeira iniciativa promovida pela Procuradoria da Mulher. Além disso, mencionou o interesse

de outros municípios em conhecer o funcionamento da Procuradoria para implementá-la em suas câmaras, o que demonstra

que a casa legislativa local tem servido de exemplo positivo, um reconhecimento de grande importância. Expressou

também, seus sentimentos às famílias Bortolini e Carraro pelo falecimento dos senhores Avelino Bortolini e Antonio



Carraro. Em seguida, prestou homenagem à senhora Terezinha Stieven Dal Bianco, destacando sua gratidão por ter sido a

professora que conseguiu alfabetizá-la, apesar de suas dificuldades na época. Por fim, parabenizou o Governador Eduardo

Leite pelo aniversário, agradecendo pelos investimentos realizados no município e enfatizando que ainda há muito a ser

feito. Não havendo mais nada a tratar, a presidente declarou encerrados os trabalhos da sessão ordinária e convocou os

vereadores para a próxima sessão, que ocorrerá no dia 17 de março, às 19 horas.


